Экология устами младенца

                                                                   учитель Никольская О.А.
                                                                   МБОУ СОШ № 9  г. Белово

Цель: -познакомиться с обстановкой в природе, вызывающей экологическую тревогу;
           -воспитывать бережное отношение к природе, экологическую грамотность школьника;

           -развивать навыки общения, активность и творческие способности.
Оборудование: плакаты с высказыванием о природе, об охране природы, карточки – задания.
Ход мероприятия 
Учитель: Сегодня мы поведем разговор об экологии. Экология – это наука, которая подсказывает людям, как нужно жить и вести хозяйство, чтобы не погубить природу и самих себя. С 1 января 1981 года в нашей стране действует закон "Об охране природы: животных, растений, воздуха и почвы." Ученые-экологи, биологи всего мира забили тревогу: природа в опасности! Человек своей хозяйственной деятельностью наносит природе ущерб. Экология подсказывает, как лучше поступить, чтобы сохранить природу. Об этом мы с вами и поговорим.
Итак, дорогие друзья, я рада приветствовать вас на развлекательно-познавательной программе "Экология устами младенца."


Мы обобщим знания, полученные на минутках экологии, познакомимся с обстановкой в природе, вызывающей экологическую тревогу, расскажем о том, как стараемся охранять природу.


Каждый из вас получил жетон, на котором будет отмечать свои правильные ответы крестиком. При подведении итогов по этим жетонам будет определен лучший эколог класса. 

- Ребята, что же такое экология?

- Что изучает наука экология? (Экология – это наука о добром соседстве человека и природы, о рачительном отношении человека к природе)  

Человек – он ведь тоже природа,

Он ведь тоже закат и восход.

И четыре в нем времени года,

И особый в нем музыки ход!

Итак, друзья, начнем программу!

Проблем у нас большой запас.

А для кого они? Для вас!

 Ι. Экологическая тревога.
Настроимся на работу! 

Внимание! Внимание! Внимание! Экологическая тревога! (Дети читают подготовленные выступления об озере Байкал и его проблемах)

ΙΙ. "Объяснялки"

А теперь послушаем  рассуждения детей на тему "Экология устами младенца". Назовите, о чем говорят дети, не забудьте правильные ответы отмечать на своих жетонах.
1. Это те, кто обижает зверей, ловит рыбу в запретных местах. (браконьеры)

2. Это место, где люди гуляют: там трава, красивая природа, могут быть карусели. (парк)

3. Светящийся шар, горячий, а еще это звезда или планета. (солнце)

4. Это то, где все сажают, и когда она есть, то на деревьях листики вырастают. (почва)

5. Она большая и грязная, и мама не разрешает по ней бегать. (лужа)

6. Это место, где все звери и птицы живут, не боясь людей. Людям нельзя туда заходить и ничего нельзя там делать. (заповедник)

ΙΙΙ. Конкурс "Загадки"

1. В трубе задерживает дым, пыль, есть в сигаретах. (фильтр)
2. Черный воздух, облако, как пыль, бывает, когда топят печку.  (дым)

3. Там квакают лягушки и растут камыши. (болото)
4. Это когда не бывает дождя, жарко, как в пустыне. (засуха)
5. Его выдыхают животные и люди, от него гибнет все живое. (углекислый газ)
6. То, что нас везде и всегда окружает. (природа)
7. То, что идет от солнца, а вечером от лампы. (свет)
8. Маленькие санитары природы, мы их не видим. (микроорганизмы)
9. Его выделяют растения. (кислород)
10.  Птицы, рыбы, звери, цветы, деревья, человек. Все это вращается вместе с Землей и называется одним словом … (биосфера)
11. Рыбам – вода, зверю – лес, птицам – воздушное пространство, а в экологии это называется … (среда обитания)
12. В году их четыре. Сначала птицы прилетают,  потом выводят птенцов, затем они улетают опять, а в это время медведь спит в берлоге.  (времена года)
ΙV. "Понималки"

Учитель: К нам на классный час пожаловали Его Величество со своей свитой. Послушайте, что они расскажут вам.
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Вед: В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь со своим семейством.
Царь: Царь я, аль не царь?

Слуги: Царь, батюшка, царь!

Царь: Хочу я в век XXΙ, год 2009 совершить путешествие и посмотреть, что стало с моим царством-государством.
Царь: И как же именуются мои хоромы?

Слуги: Средняя школа № 9

Царь: А-а-а.. А где мой трон?

Слуги: Так вот же он. Это теперь именуется стол учительский.

Царь: До чего же неудобен этот ваш престол.

Вед: Да что вы, что вы, Ваше Величество. Здесь у нас журнал лежит, пособия всякие, а учитель на стуле сидит или у доски урок объясняет. 
Царь:  Что ж , и я тут посижу, 
Речь вам умную скажу:
У меня нет интереса 

До учебного процесса,

А вызывает интерес

Весь житейский ваш процесс.

Отвечайте мне немедля, 

Чтоб вас всех попутал бес!

Вед: Не извольте гневаться, Ваша милость!

Царь:  Как же так, как вам не стыдно!

Мне порядку тут не видно.

Кто бумажку разбросал?
Кто скамейку поломал?

Где цветущие газоны? 

И дорожки не метены.

А казна моя? Пуста?

Казначей:  Что творится! Не могу!

Я на Марс сейчас сбегу.

Сколько хлеба и воды

Здесь транжирят без нужды.

Царь: Ухожу в монастырь! Все!

Слушать больше не могу,

Сам ученых позову.

Эдак можно всю природу

Превратить в одни отходы.
Вед: Ваше величество! Подождите, послушайте! Изучая экологию – науку о нашем земном доме, планете Земля, мы учимся, как надо вести себя в природе, рассказываем об этом малышам. Не волнуйтесь, ваша казна не опустеет, ведь все богатство у нас от природы, и мы ее будем любить и охранять.
Царь: Что ж, отрадно слышать это.

            Хочу услышать я,


Как природу охраняют 
Новые мои друзья.   

(ответы детей о том, как они охраняют природу)
Царь: Возвращаюсь в свое царство,
           В тридесять государство

          И, надеюсь, мой урок
          Будет вам, ребята, впрок.

Все: (хором)  Мы свою природу – мать
                       Должны любить и охранять!

V. Большой экологический экзамен.
Учитель: Сегодня у нас будет "Большой экзамен". На экзамене учитель задаёт вопросы, а ученик отвечает. Отвечать будет тот, кому я брошу мяч. Вот, например, я скажу: - Утро. А что дальше? Что наступает после утра? (день). А что следует за днём? (вечер). А дальше? (ночь). Как одним словом назвать утро, день, вечер и ночь?

Начали: зима, а за нею? Весна, а за нею?…зима, весна, лето, осень – что это? (времена года).
-Сколько дней в неделе?
- Сколько месяцев в году?

- Назовите летние месяцы.

- Назовите зимние месяцев.

- Почему лося называют лесным великаном? (вес его достигает 400 кг, за сутки он может съесть 1700 веток)

- Почему лису назвали Патрикеевна? (лет 600 назад жил князь Патрикей, прославившийся своей хитростью и изворотливостью)

- Назовите главный корм белок. (семена хвойных деревьев)

- Что делает медведь зимой? (спит)

- Можно ли в лесу сбивать ногами мухоморы?  
VI. Итог.

Учитель: Вы на славу потрудились сегодня, рассказали о том, что человек должен жить в мире с природой, учились соблюдать законы природы, учились умению общаться со своими сверстниками и природой. 


Мы подсчитали итоги вашей работы, и оказалось, что:

             ►лучшими игроками сегодня были…

             ►лучшим экологом класса стал ….


Поздравляем всех, потому что все трудились, старались, и без победы каждого из вас не было бы общей победы.

В заключении подготовленные учащиеся читают стихотворение 
1.Смотрю на глобус – шар земной,

И вдруг вздохнул он, как живой;

И шепчут мне материки:

-Ты береги нас, береги!

     2.  В тревоге рощи и леса, 

Роса на травах, как     слеза!

И тихо просят родники:

-Ты береги нас, береги!
     3.  Грустит глубокая река,
Свои, теряя берега,

И слышу голос я реки:

-Ты береги нас, береги!
     4.  Остановил олень свой бег:

          -Будь человеком, человек!

          В тебя мы верим - не солги.

          Ты береги нас, береги!

      5. Смотрю на глобус – шар земной.

Такой прекрасный и родной!

И шепчут губы на ветру:
- Я сберегу вас, сберегу!
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